

□大众时评

应为少年英雄竖立一座丰碑

□唐剑锋

眼看同伴落入河内暗坑生命危在旦夕,年仅15岁的溧南某方各庄镇东社方各庄村少年张恩旭不顾个人安危,毅然和同伴少年杜银鹏一同跳入河中,搭救落水同伴。几分钟后,杜银鹏和落水的同伴杜建民(化名)爬到了岸边,却再也见不到张恩旭的身影(据8月12日《燕赵都市报》)。

张恩旭,我为溧南县出了这样一位少年英雄,而感到自豪。谁没有过15岁?那本是一个纯真的年龄,渐渐长大懂事的心灵中,已经有了一份担当。本来水性并不好的张恩旭,在险情发生的那一刹那,没有犹豫,没有说什么,而是挺身而出,第一时间跳入河中救人。这一跳,却成了告别,凝聚成一种永恒。

我为孩子的懂事,感到骄傲;我为孩子的离去,感到痛心;我为这个家庭,默默地承担着一份痛苦。是小恩旭的纯真打动了我,是小恩旭的纵身一跳打动了我。一位少年,也许并没有意识到救人会付出代价,甚至是生命的代价。也许在同伴呼救时,小恩旭想了很多很多,最后才选择了担当,选择了救人;也许是当时情况紧急,小恩旭什么也没有来得及想,只是出于一种纯真,一种本能。不管是哪种情况,小恩旭在纵身一跳中,都散发出一种耀眼的光芒。梁启超先生在《少年中国说》中曾经说过:“少年强则中国强。”张恩旭所在村的党支部书记张树山动情地说:“恩旭学习很勤奋,还特别乐于助人,被学校评为学习雷锋优秀标兵。张恩旭为了救落水的伙伴,献出了自己年轻的生命,这种见义勇为的精神值得我们每一个人学习。我们无法挽留张恩旭的生命,但我们可以留下他舍身救人的精神,去激励、教育每一个孩子。”乡亲们表示:“孩子是为人家死的,我们得给孩子要个名分,得为这个家做些什么。”村民们将张恩旭下葬后,一些村民代表自发地聚集在一起,开始整理各种材料。“我们已经从溧南县政法委综治办领取了申请‘见义勇为’的表格,现在正在填写申请。不论结果怎样,张恩旭都是我们村民心中的英雄。”

为此,笔者建议,在小恩旭纵身一跳的地方,应该为他竖立一座丰碑。上面镌刻着少年英雄张恩旭的光辉形象和英勇事迹,让小恩旭永远看着这块可爱的土地,看着这条河流,让小恩旭永远留在家乡人民的心中;也让小恩旭的事迹激励教育着一代又一代人茁壮成长,像英雄那样多选择一份担当。

供水杯

社会新闻大赛

信阳市供水集团有限公司协办

贪玩戏水 少年不慎落溧河 紧急时刻 供电员工勇救人

□本报记者 郝光

8月14日清晨,信阳供电公司门前的溧河水静流,绿树倒映。一对老年夫妇散步到橡胶坝前,一手抓住落水孩子,将他拉上岸。由于喝水太多,加上惊吓,孩子脸色苍白,浑身无力,瘫坐在地上。谢铁群慢慢安抚,并让他吐掉脏水。

原来,这4个贪玩的孩子走到橡胶坝附近看到流水后,禁不住到坝上玩水,因坝上长满青苔,第一个孩子不慎滑落到水中。

谢铁群走到信阳供电公司大门时,突然听到溧河边传来小孩的呼救声。谢铁群扭头一看,只见橡胶坝处有3个七八岁的男孩,一个在低声呼救,另外两个手拉着手正在对落水的小孩施救。人命关天,谢铁群来不及多想,急忙冲了过去。

跑到河边一看,水中的小孩落水处在橡胶坝上游。孩子

伸着双手,头一会儿伸出水面,一会儿又沉下去。情况十分紧急,谢铁群快速攀过立在河边的铁栅栏,顾不上脱鞋,跳上橡胶坝前,一手抓住落水孩子,将他拉上岸。由于喝水太多,加上惊吓,孩子脸色苍白,浑身无力,瘫坐在地上。谢铁群慢慢安抚,并让他吐掉脏水。

原来自,这4个贪玩的孩子走到橡胶坝附近看到流水后,禁不住到坝上玩水,因坝上长满青苔,第一个孩子不慎滑落到水中。

谢铁群走到信阳供电公司大门时,突然听到溧河边传来小孩的呼救声。谢铁群扭头一看,只见橡胶坝处有3个七八岁的男孩,一个在低声呼救,另外两个手拉着手正在对落水的小孩施救。人命关天,谢铁群来不及多想,急忙冲了过去。

跑到河边一看,水中的小孩落水处在橡胶坝上游。孩子

体报道称,“豆浆粉精”实际上就是一种食品复合添加剂,有些包装上的配方写着葡萄糖、乙基香兰素、乙基麦芽酚、香基,适用于豆制品、豆浆、豆奶、维他奶、冷饮等食品内添加。如果是人食用的话,应该限量,过量使用会对身体有害,如大剂量食用香兰素,可以导致头痛、恶心、呕吐,甚至能够损伤肝、肾等。

为什么一杯小小的豆浆会引发“信任”危机?据业内人士称,目前,我国的豆浆制作和销售市场并不规范,相较于豆浆粉冲兑问题,制作鲜豆浆的小加工厂和小作坊问题也很突出。由于缺少国家标准,相关部门对豆浆的食品安全监管无从谈起。所以,为豆浆制订一个食品标准是当务之急。但记者在走访了我市几家大的批发市场后发现,我市暂时还没发现这种“神奇”的“豆浆粉精”。



豆浆固有的香气平淡,稍有焦糊味或豆腥味。劣质豆浆有浓重的焦糊味、酸败味、豆腥味或其他不良气味。

4. 滋味鉴别:优质豆浆具有豆浆固有的滋味,味佳而纯正,无不良滋味,口感滑爽。劣质豆浆固有的滋味平淡,微有异味。劣质豆浆有酸味(酸涩水味)、苦涩味及其他不良滋味,因颗粒粗糙,在饮用时带有刺喉感。

细腻,无结块,稍有沉淀。劣质豆浆有大量的沉淀及杂质。劣质豆浆液出现分层现象,结块,有大量的沉淀。

3. 气味鉴别:优质豆浆具有豆浆固有的香气,无任何异味。劣质豆浆有浓重的焦糊味、酸败味、豆腥味或其他不良气味。

2. 组织状态鉴别:优质豆浆呈均匀一致的混悬液型浆液,浆体质地

1. 色泽鉴别:优质豆浆一般呈均匀一致的乳白色或淡黄色,有光泽。而劣质、劣质豆浆呈白色、灰白色,或微有光泽、无光泽。

“豆浆粉精”疑云 在记者随机采访时,陈女士告

诉记者:“我经常在外面吃早餐,有时买的豆浆挺地道,有时买的豆浆喝起来有股糊味,还有的豆浆竟然没有一点豆香味,全是糖精味,不知道是啥原因?”她还告诉记者,她最近看新闻说有的地方出现了一种“豆浆粉精”。这种“豆浆粉精”和豆浆粉不一样,豆浆粉至少还有豆子成分,而“豆浆粉精”则是一种复合添加剂,原料中压根没黄豆,但却能将白开水“变”成豆浆。对此,陈女士表示担忧。她说:“听说这样的豆浆完全没有营养价值,而且长期食用还会对身体造成不良影响。不知道市面上那些让人怀疑的豆浆是不是用‘豆浆粉精’冲出来的?”

为此,记者查阅了外地媒体关于“豆浆粉精”的相关报道。据某媒

钱找钱过程中,都没有戴手套。由于是露天经营,豆浆摊上也总有苍蝇在盘旋。

“有些大店用豆浆粉冲兑,并不代表我们小店的豆浆也都是冲兑出来的。最近老有顾客问我的豆浆是不是冲兑的,生意也少了很多。”航豆浆喝,但“豆浆冲兑”事件发生后,还是觉得自己买豆浆机亲手榨要健康、实惠得多。哪怕早晨起来半个小时,花点工夫也值得。”

随后,记者在我市和美、亚兴等超市的小家电销售专区采访时看到,很多超市把豆浆机摆在货架的显眼位置。当问起销售情况时,一位导购人员说:“现在大家都注重食品安全问题,其实自从三聚氰胺奶粉事件之后,豆浆机的销量一直不错。”

“街头豆浆” 在市中心城区大庆路一家生意很好的豆浆摊点,摊主告诉记者:“我的豆浆之所以受欢迎,是因为‘生产过程完全透明化’,原料是豆子、糖、水,工具是豆浆机,豆浆完全是在顾客眼皮底下现场制作。而且由于顾客群稳定,每天的豆浆都能卖完,不存在卖不完如何保存的问题。”不过,记者发现,摊主无论在制作豆浆、封装豆浆过程中,还是在收

钱找钱过程中,都没有戴手套。由于是露天经营,豆浆摊上也总有苍蝇在盘旋。

“有些大店用豆浆粉冲兑,并不代表我们小店的豆浆也都是冲兑出来的。最近老有顾客问我的豆浆是不是冲兑的,生意也少了很多。”航豆浆喝,但“豆浆冲兑”事件发生后,还是觉得自己买豆浆机亲手榨要健康、实惠得多。哪怕早晨起来半个小时,花点工夫也值得。”

随后,记者在我市和美、亚兴等超市的小家电销售专区采访时看到,很多超市把豆浆机摆在货架的显眼位置。当问起销售情况时,一位导购人员说:“现在大家都注重食品安全问题,其实自从三聚氰胺奶粉事件之后,豆浆机的销量一直不错。”

“街头豆浆” 在市中心城区大庆路一家生意很好的豆浆摊点,摊主告诉记者:“我的豆浆之所以受欢迎,是因为‘生产过程完全透明化’,原料是豆子、糖、水,工具是豆浆机,豆浆完全是在顾客眼皮底下现场制作。而且由于顾客群稳定,每天的豆浆都能卖完,不存在卖不完如何保存的问题。”不过,记者发现,摊主无论在制作豆浆、封装豆浆过程中,还是在收

钱找钱过程中,都没有戴手套。由于是露天经营,豆浆摊上也总有苍蝇在盘旋。

“有些大店用豆浆粉冲兑,并不代表我们小店的豆浆也都是冲兑出来的。最近老有顾客问我的豆浆是不是冲兑的,生意也少了很多。”航豆浆喝,但“豆浆冲兑”事件发生后,还是觉得自己买豆浆机亲手榨要健康、实惠得多。哪怕早晨起来半个小时,花点工夫也值得。”

随后,记者在我市和美、亚兴等超市的小家电销售专区采访时看到,很多超市把豆浆机摆在货架的显眼位置。当问起销售情况时,一位导购人员说:“现在大家都注重食品安全问题,其实自从三聚氰胺奶粉事件之后,豆浆机的销量一直不错。”

“街头豆浆” 在市中心城区大庆路一家生意很好的豆浆摊点,摊主告诉记者:“我的豆浆之所以受欢迎,是因为‘生产过程完全透明化’,原料是豆子、糖、水,工具是豆浆机,豆浆完全是在顾客眼皮底下现场制作。而且由于顾客群稳定,每天的豆浆都能卖完,不存在卖不完如何保存的问题。”不过,记者发现,摊主无论在制作豆浆、封装豆浆过程中,还是在收

钱找钱过程中,都没有戴手套。由于是露天经营,豆浆摊上也总有苍蝇在盘旋。

“有些大店用豆浆粉冲兑,并不代表我们小店的豆浆也都是冲兑出来的。最近老有顾客问我的豆浆是不是冲兑的,生意也少了很多。”航豆浆喝,但“豆浆冲兑”事件发生后,还是觉得自己买豆浆机亲手榨要健康、实惠得多。哪怕早晨起来半个小时,花点工夫也值得。”

【相关链接】

如何辨别豆浆质量好坏

1. 色泽鉴别:优质豆浆一般呈均匀一致的乳白色或淡黄色,有光泽。而劣质、劣质豆浆呈白色、灰白色,或微有光泽、无光泽。

2. 组织状态鉴别:优质豆浆呈均匀一致的混悬液型浆液,浆体质地

细腻,无结块,稍有沉淀。劣质豆浆有大量的沉淀及杂质。劣质豆浆液出现分层现象,结块,有大量的沉淀。

3. 气味鉴别:优质豆浆具有豆浆固有的香气,无任何异味。劣质豆浆有浓重的焦糊味、酸败味、豆腥味或其他不良气味。

4. 滋味鉴别:优质豆浆具有豆浆固有的滋味,味佳而纯正,无不良滋味,口感滑爽。劣质豆浆固有的滋味平淡,微有异味。劣质豆浆有酸味(酸涩水味)、苦涩味及其他不良滋味,因颗粒粗糙,在饮用时带有刺喉感。

近日,溧河区金牛山办事处在周家山社区开展创卫健康知识进社区活动,活动采取有奖问答、发放健康知识宣传单、举办文艺演出等形式,让辖区居民学习生活健康常识、主动参与城市创卫工作。上图、右图为活动现场。

本报记者 周海燕 摄

信阳市茗馨物业公司 举办茗馨天下第一届青少年乒乓球比赛

本报讯(赵上俞)在信阳茗馨物业管理公司精心组织下,8月13日,“茗馨天下第一届青少年乒乓球比赛”在茗馨天下社区会所拉开了帷幕。参加比赛的选手全部都是茗馨天下社区放假在家的中小学生,他们的家长也都兴致勃勃地观看了比赛,并为选手呐喊助威。经过激烈争夺,李琪瑞同学夺得本次比赛的冠军。

信阳茗馨物业管理公司举办的青少年乒乓球比赛,不仅为社区青少年提供了一个相互交流、学习的机会,同时也丰富了社区居民的业余生活。

图为比赛结束后,物业管理公司领导与获奖选手合影的情景。赵上俞 摄

针对幼儿园学费乱涨价行为 我市三部门出台幼儿园收费标准新规定

本报讯(记者 赵锐)8月11日,本报民生新闻报道了“幼儿园学费涨价,群众怨言多”一文。随后记者在市物价办了解到,自7月下旬多次接到群众反映幼儿园学费涨价问题以后,市物价办、市财政局、市教育局三部门联合进行了相关调查,并针对当前发展学前教育实际情况,要求三部门根据社会经济形势的发展变化,重新制订幼儿园收费标准,促进我市学前教育良性发展。

日前,市物价办、市财政局、市教育局联合下发了信价费[2011]第63号文件——关于调整我市幼儿园

收费标准的通知。通知规定,适当调整公办幼儿园保育教育费收费标准;民办幼儿园保育教育费收费标准由幼儿园根据办园成本,参照相同条件的公办幼儿园收费标准自行确定,报当地价格主管部门备案。幼儿园在收取规定的保育教育费(含保育费、杂费、管理费)的同时,还可代收伙食费、校车费、规定的图书学具费、体检费和一次性收取被褥餐费,但要单独立账、按学期结算,及时公布,多退少补。除上述费用外,幼儿园不得收取其它费用。幼儿园保育教育费按月收取,每个学期按5个月计算,幼儿在开学后要求转

园、退园的,幼儿园应按幼儿在园的实际天数退还保育教育费。幼儿园在寒假、暑假期间向幼儿开放的,保育教育费采取按日收取的方法,按幼儿

部门办理,市一级及以下幼儿园由当地价格主管部门办理。公办幼儿园保育教育费及代收费,使用省财政部门统一印制的财政票据,保育教育费纳入财政专户管理。

财政部门实行公示制度。各幼儿园应按照国家发展改革委关于全面实行收费公示制度的通知要求,采取多种形式,对收费项目、收费标准、收费依据、收费范围、计费单位、投诉电话等,向家长和社会进行公示。

【相关链接】 信阳市幼儿园收费标准

财政全供幼儿园和省示范幼儿园,日托,每生每月210元;半日托,每生每月180元。市一级幼儿园,日托,每生每月120元;半日托,每生每月80元;市二级幼儿园,日托,每生每月100元;半日托,每生每月80元。市三级幼儿园,日托,每生每月80元;半日托,每生每月60元。

另外,教育部门还明文规定:1. 此标准为信阳市公办幼儿园收费最高上限。2. 差额拨款和自收自支的幼儿园,其收费标准可在相应类别财政全供幼儿园收费标准基础上,最高可分别上浮15%和30%。

【相关链接】 信阳市幼儿园收费标准

财政全供幼儿园和省示范幼儿园,日托,每生每月210元;半日托,每生每月180元。市一级幼儿园,日托,每生每月120元;半日托,每生每月80元;市二级幼儿园,日托,每生每月100元;半日托,每生每月80元。市三级幼儿园,日托,每生每月80元;半日托,每生每月60元。

“记者访市场——看食品卫生安全”系列报道之五

什么样的豆浆让人放心?

□本报记者 杨柳 实习生 张延鑫

每天清晨,你都会发现,很多市民习惯在街头早餐店或摊点买早点吃,其中喝得最多的就是豆浆。然而,不知从何时起,一杯由豆浆粉冲兑、成本仅几毛钱的豆浆,却卖到5元、7元一杯。一些由豆浆粉冲兑并加复合添加剂的豆浆,被媒体曝光后,让许多市民仍心存疑虑。那么,什么样的豆浆让人放心?消费者又该如何鉴别豆浆的质量?8月14日,记者在我市中心城区做了随机采访。

豆浆的区别

我市食品行业的一位资深人士告诉记者,豆浆,就是将新鲜大豆粉碎后,从粉碎的水中提取其形成的豆浆液。而速溶豆浆是将大豆进行筛选,然后经过脱皮、钝化、磨浆杀菌、真空浓缩、干燥等工序加工成的。事实上,鲜豆浆要比速溶豆浆营养价值高,但是速溶豆浆可以在一定时间内保存,而鲜豆浆则相对保存时间较短。

记者在走访我市部分超市之后发现,大部分超市没有成品豆浆出售,但货架上大都摆有袋装的豆浆粉。各种品牌豆浆粉包装袋上注明的成分并不完全相同,有的成分是

优质大豆、饴糖、维生素、烟酸,有的成分是东北大豆、麦芽糖浆、白砂糖等。市民郭连朝告诉记者:“其实冲兑不冲兑不是问题的重点,关键在于要明白白告诉消费者食物是怎样做成的,让消费者自己选择买还是不买。”他说:“我以前都是出去买豆浆喝,但‘豆浆冲兑’事件发生后,还是觉得自己买豆浆机亲手榨要健康、实惠得多。哪怕早晨起来半个小时,花点工夫也值得。”

随后,记者在我市和美、亚兴等超市的小家电销售专区采访时看到,很多超市把豆浆机摆在货架的显眼位置。当问起销售情况时,一位导购人员说:“现在大家都注重食品安全问题,其实自从三聚氰胺奶粉事件之后,豆浆机的销量一直不错。”

“街头豆浆” 在市中心城区大庆路一家生意很好的豆浆摊点,摊主告诉记者:“我的豆浆之所以受欢迎,是因为‘生产过程完全透明化’,原料是豆子、糖、水,工具是豆浆机,豆浆完全是在顾客眼皮底下现场制作。而且由于顾客群稳定,每天的豆浆都能卖完,不存在卖不完如何保存的问题。”不过,记者发现,摊主无论在制作豆浆、封装豆浆过程中,还是在收

钱找钱过程中,都没有戴手套。由于是露天经营,豆浆摊上也总有苍蝇在盘旋。

“有些大店用豆浆粉冲兑,并不代表我们小店的豆浆也都是冲兑出来的。最近老有顾客问我的豆浆是不是冲兑的,生意也少了很多。”航豆浆喝,但“豆浆冲兑”事件发生后,还是觉得自己买豆浆机亲手榨要健康、实惠得多。哪怕早晨起来半个小时,花点工夫也值得。”

我市图书馆迎来一批大学生志愿者

本报讯(记者 赵锐)信阳市图书馆自去年向广大市民公开开放以来,图书馆充分利用其丰富的文化资源以及完备的硬件设施,为市民们提供了一个良好的文化平台,受到了广大市民的赞誉。近日,图书馆在即将迎来公开开放一周年之际,又迎来了一批在校大学生志愿者。

图书馆是公众享受公共文化资源、汲取更多知识的地方,但由于书籍广泛,加之新媒体的出现,许多来图书馆的读者却常常因为不能快速查阅而苦恼。而图书馆的大学生志愿者,却为前去看书的市民送上了一份贴心的服务。据市图书馆负责人介绍,以前,许多第一次来图书馆的市民,不知道该如何借阅书

籍,但有了这些志愿者的服务,就可以解决这个问题。以前,由于图书馆工作人员少,一些读者只有自己按图书分类去寻找自己心仪的书籍,如今有了志愿者的服务,这些问题一下子解决了。事实上,志愿者们就是义务服务,目的就是加强了图书馆和读者之间的交流互动,让更多读者快速找到自己所要阅读的书籍。这位负责人还告诉记者,本着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务理念,志愿者们积极主动地服务于广大读者。

据了解,到目前为止,我市图书馆在册的志愿者有上千人,他们的工作普遍得到了广大读者的认可,同时,他们也从中体会到了奉献社会的快乐。

【凡人新事】 焦兰芳:社区群众的贴心人

□本报记者 周海燕

在固始县城关镇,有一位被社区群众称为“贴心人”的党总支书记,她就是固始县城关镇第一社区党总支书记——焦兰芳。她自2003年8月任第一社区居委会党总支书记以来,始终把如何解决群众困难作为大事来抓。短短几年时间,她把一个落后的社区,变成了县、市的先进社区。

说起焦兰芳的故事,固始县城关镇第一社区老城根小区68户近300位居民,怎么也忘不了焦兰芳组织小区党支部为他们解决“吃水难”的事。那是小区党支部揭牌当天,居民们涌到办公室门前,纷纷议论:“建党支部了,那俺们吃水问题是不是有人过问了?”说者有心,听者留意。第二天,焦兰芳找到小区党支部书记熊义仁问明原因。原来,老城根小区的前身是城郊乡政府,上个世纪80年代末乡政府迁出后,这里自然形成一个居民小区。由于没有管理主体单位,加之无维修经费,这个小区居民的自来水供应中断了20多年。了解情况后,焦兰

芳说:“这是涉及二三百人生活的大事,得尽快办。”老熊难地说:“水厂给不给开户?资金咋办?”她说:“水厂我去牵头,明天就开始组织集资。”看到小区党支部在为居民办实事,党员们不仅带头集资,而且自觉参加筹备工作。从集资到自来水流入68户居民家里,只用了8天时间。竣工送水那天,居民们高兴地到街上买了一挂2万响的鞭炮,放了好大一阵子。他们发自内心地说:“还是党体贴群众。”

说起焦兰芳为社区居民办好事,人们自然想起祝良训。60多岁的祝良训,上无片瓦,孤身一人,在中山大街路边搭个棚子居住,在中大街路边搭个棚子居住,写的一副春联贴在大门上。上联:昔日漂游十几载,下联:今朝安居晚年,横批:共产党好。

【凡人新事】 焦兰芳:社区群众的贴心人